Transfert thermique

1. Citer un procédé de cuisspn dans lequel I’aliment regoit un transfert thermique majoritairement

- par indetion, ¢ op du Ao

— par convection,

— par rayonnement.

2. On cuit un oeuf en le plongeant dans une casserole d’eau bouillante. Quel est le mode de transfert ther-
mique dominant pour le systéme {oeuf}, pour le systéme {oeuf + eau} et pour le systéme {jaune d’oeuf},
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Differents chemins suivis

On considére deux moles de dioxygéne, gaz supposé parfait. On suppose que l'on peut faire passer de D’état

initial A ( P4, Va,Ta) & V'état final B ( Pp = 3P4, Vp,Tp = T4) par trois chemins distincts quasistatiques et
mécaniquement réversibles :

¢ chemin (1) transformation isotherme.

¢ chemin (2) transformation représentée par une droite en diagramme de Watt (P, V).
o chemin (3) transformation composée d'une isochore puis d'une isobare.

1. Quelle propriété doivent présenter les transformations pour pouvoir étre représenté dans le diagramme de
Watt. Représenter les trois chemins dans le diagramme de Watt.

2. Calculer dans chaque cas les travaux mis en jeu en fonction de Ty . A.N. : Ty =300 K .

_{”aﬁf‘ﬁJﬁfﬁ%Jﬁﬁfﬁfﬁﬁijgf'ﬁ;;;?;;;;;ﬁlﬁféiﬁ;;ff;”f i ...
v 7;MAZ:L ﬁrmmwc&z,:,,.z;,; ..... ?“MZJ ..........................

........ 4 A

............ 0}{1 {) WMA 7ﬂ ﬂ;mipmﬁ,ﬂaj
j ’»mﬂ (f;M ﬂw(m ef’,e ﬂ ml q:u% M. 4 LA Qh&mgmL
;1

—— ﬂmm ......................... P- ..... Pﬁ).c ............................................................

0. T,\Wgn s / W““‘“"s;uj:;:;p;;m;;;

................................................ B i i e —
7 t{t’ j JAO(Z .................... Wl 7 s

0. dn) é’%l(’ - (A/Jq ej

1 P& (U - V) + Pg PJ(UA’V

________ ,___,..1(1/#_._. W{ARY) )um
................................................................. . Vg:iUA:i(_”‘M:‘
WEPIEX\&EJAVAPA:{g_MQTpﬂwl/>asSPPr
'y Mal/évu’ -L Mﬂé‘.m.f ............... W:,);P@(\/A-L/B) : o ,.




iQuide : Travail des forces pressantes
e 'eau liquide dans les conditions (Fp,Vp,Tp) subit une transformation quasi-statique, son volume restant
infiniment voisin de Vg. Les coefficients thermoélastiques x7 et o et de 'eau sont connus et supposés constants.

1. Justifier I'expression du travail élémentaire sous la forme §W = Vo P(xp.dP — a.dT).

2. Préciser le travail échangé par I'eau avec le milieu extérieur lors des transformations suivantes :

2.1. transformation isochore;

2.2. transformation quasistatique et isobare (on exprimera W en fonction de o, Fy, Vo, Tp et 17 la température
atteinte) ;

2.3. transformation quasistatique et isotherme (on exprimera W en fonction de xr, Vo , Po et P, la pression
atteinte).
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| Giaz de Van der Waals
n considére un gaz réel obéissant & 'équation de Van der Waals :

(P+Vi%> (Vi — b) = RT

1. Calculer le travail requ par une mole de gaz au cours d’une transformation isotherme & T} faisant passr le gaz

de Vipg & Vipa.

2.1. Donner une expression approchée de ce travail aux faibles densités (b < vy,,). on mettra en évidence dans le
résultat ¥ terme correctif par rapport au travail qui serait recu par le gaz parfait correspondant.

2.2. En déduire qu(il existe une température, appelée température de Mariotte pour laquelle le gaz réel se
comporte comme un gaz parfait.

2.3. Vérifier que pour cette température, l'isotherme correspondante dans le diagramme d’Amagat admet une
tangente horizontale.
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